Algebra 2 23.5.2005 Hodnocenti >
Jméno: ...

Na kazdy priklad ziskate nezaporny pocet bodf.
Minimum je 25 bodi.
Na praci mate 90 minut.

1. (10krat £1 bod — spravné 1 bod, chybné —1, bez odpovédi 0)
Odpovézte (krtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patfi¢ném fadku),
zda jsou pravdiva nasledujici tvrzeni (¢téte velmi pozorné!):
(a) ano — ne Maji-li celd ¢isla x, resp. y fad a, resp. b modulo m € N, pak ma ¢islo - y fad
a - b modulo m.
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ano — ne Pro kazdé realné ¢islo x plati, Ze (x) (tj. neceld ¢ast ) je mensi nebo rovno z.

ano — ne Existuje nekonecné mnoho prvocisel tvaru 7k + 3.
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ano — ne Pro libovolné m € N je grupa (Z), ) cyklicka.

ano — ne Binomicka kongruence ” = —1 (mod m), kde n je sudé, nemé fefeni pro 7adné
m > 2.
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(f) ano — ne Pro kazdé prirozené ¢islo m > 1 je ¢(m) sudé ¢islo.

(g) ano — ne Diofantickd rovnice " 4+ y® = 2" s nezndmymi x,y,z € N nemd pro parametr
n € N zadné feseni.

(h) ano — ne Je-li Fesitelnd kongruence f(xr) =0 (mod m), pro m € N a f(x) € Z[z], pak je
tato kongruence fesitelnd modulo libovolné ptirozené ¢islo d, spliujici d | m.

(i) ano — ne Relace délitelnosti na mnoziné celych ¢isel je antisymetricka.

(j) ano — ne Je-li celé &slo g primitivnim kofenem modulo m € N, pak je primitivnim kofenem
také g¢ pro libovolné d € N, pro které (d, ¢(m)) = 1.

6 bodil) Reste v N rovnici p(m) = 20.

10 bodtl) Reste kongruenci 2° = 534 (mod 23%)
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(10 bod) Rozhodnéte, pro kterd piirozend ¢isla n je ¢islo 3" 4+ 4™ — 5™ délitelné jedenacti.

(8 bodtt) Sest loupeznikt si chtélo rozdélit zlatdky, které méli na stole. Kdy# je rozdélovali na est
stejnych hromadek, tii zlatdky zbyly. KdyZ je zkusili rozdélit na pét stejnych hromédek, jeden zlatdk
zbyl. Nakonec se nepoprali, protoze se vratil sedmy loupeznik, ktery z kapsy pridal tii zlatdky na
stil a vSechny zlatdky pak rozdélil na sedm stejnych hromadek. Kolik zlatdkti bylo pivodné na
stole, vite-li, Ze jich nebylo vice nez 400 a méné nez 100.

6. (6 bodi) Mé&jme kongruenci 642 - x = 1844 (mod 1144).

(a) Pomoci kritéria, udavajictho fesitelnost (a pocet TeSeni) linedrni kongruence, urcete pocet
feSeni této kongruence.

(b) Kongruenci vyfeste.



